
جمھوریة مصر العربیةأول              / س .ع.ث١٧٦
مـوزارة التربیة والتعلی

٢٠١١لعام المصریة بجمھوریة السودانلدراسة الثانویة العامةامتحان شھادة إتمام ا
›الدور الأول ‹

اتـاعـلاث سـث: الزمن ›للمرحلتین الأولى والثانیة‹حیاءالأ

›الأسئلة فى أربع صفحات‹

›٢‹  أول       / س .ع.ث› تابع ‹ ١٧٦

›لثةبقیة الأسئلة فى الصفحة الثا‹  ›ةبقیة الأسئلة فى الصفحة الثانی‹ 

:فقط مما یأتىأسئلةجب عن خمسة أ
:الأولالسؤال 

:الإجابةفى كراسة فقطالصحیحة لكل مما یأتى ، ثم اكتبھا الإجابةاختر )أ(
: إلىوجود عمود متصل من الماء بداخل الأوعیة الخشبیة یرجع ـ١

.قوى التماسك)ب .صققوى التلا)أ
.الشد الناتج من النتح )د.خاصیة التشرب)جـ 

: معتمدة على ظاھرة CO٢الھواء وتتخلص من أكسجینتحصل النباتات على ـ٢
.النفاذیة الاختیاریة )ب .الاسموزیة)أ

.النقل النشط )د .الانتشار)جـ
: لأنھالإنسانمن الضرورى توافر عنصر الیود بطعام ـ٣

.یدخل فى تكوین الثیروكسین )ب .الأوعیةیمنع تجلط الدم فى )أ
.ینشط كریات الدم البیضاء )د .یدخل فى تكوین الباراثورمون)جـ 

: فى العمود الفقرى تعتبر ) ٢٠( م الفقرة رقـ٤
.كبیرة الحجم)ب .متوسطة الحجم)أ

.صغیرة الحجم )د .عریضة ومفلطحة)جـ 
: بذور الطماطم عبارة عن ـ٥

.بیضة ناضجة)ب .بویضة ناضجة)أ
.زیجوت ناضج )د .مبیض ناضج)جـ 

: الصفة المتنحیة ھى الصفة التى تظھر على ـ٦
.الأولالجیل أفرادنصف )ب .الأولالجیل أفرادربع )أ

.الجیل الثانى أفرادربع )د .الجیل الثانىأفرادنصف )جـ 
: حد الصبغیات صفة الصلع المبكر فى الرجال على أتنتقل ـ٧

.) Y( الجنسیة )ب .)X( الجنسیة )أ
.)Y( و ) X(الجنسیة )د .الذاتیة الجسمیة)جـ 

ترتبط القواعد النیتروجینیة بذرة الكربون رقم DNAفوسفات لجزئ ـ فى ھیكل السكر ـ٨
.فى السكر الخماسى ...................... 

) .٣( )د ) .٥( )جـ) .٢( )ب .) ١( )أ
؟...ما الفرق بین كل اثنین مما یأتى) ب( 

.الشعیرة الجذریة والشعیرات الدمویة من حیث التركیب ـ١
.الكودون ومضاد الكودون ـ٢

.وضح بالرسم فقط كامل البیانات تركیب الخلیة العصبیة ـ١)جـ ( 
:اذكر مثالا ً واحدا ً لكل مما یأتى ـ٢
.ددة للجنس كائنات الأنثى فیھا مح)ب .الارتباط التام )أ

.صفة مرتبطة بالجنس فى حشرة الدروسوفیلا)د .صفة مرتبطة بالجنس فى الإنسان )جـ 
:السؤال الثانى

:اكتب المصطلح العلمى الدال على كل مما یأتى )أ(
.عملیة البناء الضوئى لإتمامالمساعدة الإنزیماتعنصر یحتاجھ النبات لتكوین بعض ـ١
.جسیمات صغیرة غیر خلویة فى الدم تلعب دورا ً فى تجلط الدم بالجروح ـ٢
.الاستجابة أعضاءلىإجزء من العصب الشوكى ینقل الرسائل من الجھاز المركزى ـ٣
.حیوانات منویة بدون انقسام لىإخلایا احادیة المجموعة الصبغیة تتحول مباشرة ـ٤
.والمذكرة الأنثویةالأمشاجج یوضح رسم ھندسى یشبھ الشطرنـ٥
.النوویة للأحماضالوحدة البنائیة ـ٦

الشكل المقابل یوضح عملیة استخلاص البولـ١)ب( 
: افحصھ ثم اجب عما یأتى .فى النفرون

اذكر اسم السوائل التى تشیر )أ
) ٤، ٣، ١( الأرقاملیھا إ

) ٣( السائل العملیة التى ینتج عنھا اشرح)ب 
معاد الاتحاد فى DNAاذكر كیف یستفاد من ـ٢

.النیتروجینیة الأسمدةالمجال الزراعى للاستغناء عن 
)WW(بیض اللون مع آخر أ)BB(زاوج نوع من الطیور اسود اللون عند تـ١)جـ ( 

.وراثیة أسسفسر ذلك على . كلھا رمادیة اللون الأولالجیل أفرادظھرت 
؟...ما المقصود بكل من ـ٢

.الحشرات مزدوجة الجنس )ب .                     السابحات المھدبة )أ
:السؤال الثالث

: علل لما یأتى )أ(
الغدة إصابةانخفاض نسبة الصودیوم فى الدم مع ارتفاع نسبة البوتاسیوم فى الدم عند ـ١

.بالأمراضالكظریة 
.تتحول لاقحة بلازمودیوم الملاریا فى معدة البعوضة إلى الطور الحركى ـ٢
.للبروتینات غیر الھستونیة دورا ً مھما ً داخل النواة ـ٣

كیف یمكنك الحصول على نبات كامل من ھذا الجذر–ن لدیك جذر نبات فقط كاإذاـ١)ب( 
)بدون رسم  ( 



›٤‹  أول       / س .ع.ث› تابع ‹ ١٧٦›٣‹  أول             / س .ع.ث› تابع ‹ ١٧٦

›رابعةبقیة الأسئلة فى الصفحة ال‹ 
‹›‹›‹›‹›‹›‹›‹›

›انتھت الأسئلة‹ 

: ھو DNAحد أشرطة جزئ تتابع القواعد النیتروجینیة فى أإذا كانـ٢
∕٥..G A- A - T - T - C..٣\

؟ما تتابع النیوكلیوتیدات فى الشریط المكمل لھ )أ
.وضح مواقع تعرف إنزیم القطع على الشریط المزدوج الناتج )ب 
؟ما تأثیر إنزیم القطع على الشریط المزدوج المتكون )جـ 

–وعلیھ البیانات الجھاز المستخدم فى توضیح عملیة التخمر الكحولى فقطوضح بالرسم ـ١)جـ ( 
.المشاھدة والاستنتاجمع كتابة 

انقباض حالة ة فىاذكر التغیرات التى تطرأ على المنطقة المضیئة والشبھ مضیئة والداكنـ٢
.العضلة الھیكلیة 

:السؤال الرابع
: بعد تصویب ما تحتھ خط الإجابةرات التالیة فى كراسة اكتب العبا)أ(

من  جذع الدماغ والمنطقة العجزیةتنشأ ألیاف الجھاز العصبى السمبثاوى من ـ١
.النخاع الشوكى  

.الشھر الثالثیبدأ افراز ھرمون البروجستیرون من المشیمة بدءا ً منـ٢
.عظمة١٢ن فى طرف واحد یساوى مجموع عظام العرقوب وقدم الانساـ٣
.واضحة ثلاث طرز مظھریةفى حالة السیادة التامة توجد ـ٤
.من التوصل الى رسم خرائط لتوزیع الجینات على الصبغیات مندلتمكن العالم ـ٥

: قارن بین كل اثنین مما یأتى )ب( 
.ائیة فى الخملات الطریق الدموى والطریق اللیمفاوى لامتصاص المواد الغذـ١
.عملیة الشھیق والزفیر أثناءدور الحجاب الحاجز والعضلات بین الضلوع ـ٢

.كامل البیانات قطاع طولى فى اللحاء فقطوضح بالرسم ـ١)جـ ( 
العلمى الذى بنى علیھ الأساسوما . لنبات المستحیة نوعان من الحركة ، اذكرھما ـ٢

؟تفسیر ھاتین الحركتین 
:السؤال الخامس

؟... ماذا یحدث فى الحالات الآتیة )أ(
.وضع بعض ثمار الفاكھة الجافة فى الماء ـ١
.م ˚١٠٠الى DNAرفع درجة حرارة جزئ ـ٢
.عدم حدوث الاندماج الثلاثى داخل الكیس الجنینى ـ٣
.غیاب بیكربونات الصودیوم من العصارة البنكریاسیة ـ٤
.م ˚٢٥تعرض بیض یرقات حشرة الدروسوفیلا لدرجة حرارة ـ٥

:اذكر الموقع والوظیفة كل مما یأتى ـ١)ب( 
.الجرانا )أ

.المخیخ )ب 
.الصمامات النصف دائریة )جـ 

.النباتفىالعضویةالموادعلیھ نظریة ثاین وكانى فى نقلبنىالعلمى الذىالأساسوضحـ٢
: اكتب نبذة مختصرة عن )جـ ( 

.           )حالة داون ( المغولى البلھـ١
.التوتیة ـ٢
.الطفرة الجسمیة ـ٣

:السؤال السادس
) أ ( ما یتناسب مع العمود ) ب ( اختر من العمود )أ(

)ب ( العمود )أ ( العمود 
الریلاكسین ـ١
الجلوكاجون ـ٢
الكولیسیستوكینین ـ٣
الكورتیكوستیرون ـ٤

الدقیقة الأمعاءیفرز من ـأ
لات المنویة مسئول عن نمو البروستاتا والحویصـب

یفرز من خلایا ألفا ـجـ 
یض المواد النشویة بالجسم مسئول عن تنظیم أـد
والمشیمة والرحم فى نھایة الحمل الأصفریفرز من الجسم ـھـ

:فسر العبارات التالیة )ب( 
.یسیر الغذاء بسھولة فى القناة الھضمیة ـ١
.جلد خلایا غیر حیة تتجدد باستمرار یوجد على سطح الـ٢
.یعتبر الجذر سالب الانتحاء الضوئى ـ٣
.فى تجارب السیادة التامة یكثر استخدام التلقیح الاختبارى ـ٤

.كامل البیانات خطوات إنبات حبة اللقاح فقطوضح بالرسم ـ١)جـ ( 
:وضح أھمیة كل مما یأتى ـ٢

.التى لیس بھا شفرة DNAجزاء أ)أ
. العناصر المتنقلة )ب 


